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 سؤالات كاربردي سومين مسابقه دانشجويي آمار

 
 يـك محقـق    .  سـاعت اسـت    ٤/٧روز    ادعا شده است كه متوسط ميزان خواب دانشجويان در شبانه         ‐١)  نمره ٦(

  تـايي از دانشـجويان      ١٥               به منظور مطالعه بر روي الگوي خواب دانشجويان، يك نمونـه تصـادفي              
 روز معــين بــه شــرح زيــر   انتخــاب و ميــزان ســاعت خــواب آنــان را در يــك شــبانه                دانشــگاه را

 .گيري نموده است                اندازه
5.2, 6.9, 7.3, 7.4, 7.5, 7.5, 7.6, 7.6, 7.6, 7.7, 8.4, 8.4, 8.4, 9.9, 10.2 

 را با متوسط ميزان ادعا     هاي فوق متوسط ميزان خواب دانشجويان                       محقق مايل است براساس يافته    
 . ، ولي در ارتباط با اينكه تحليل پارامتري يا ناپارامتري انجام دهـد مـردد اسـت    .              شده مطابقت دهد  

 ) پـارامتري و ناپـارامتري    (بنـدي كنيـد و آزمونهـاي                        مسأله را بصورت يـك آزمـون فـرض فرمـول          
 . فرضهاي آزمونها را بررسي نمائيد  انجام داده و پيشα=/050              مناسب را در سطح 

 
 هاي پيوست مربوط به نرخ مرگ و ميـر بـه علـت حملـة قلبـي در مـردان در گـروه سـني                           داده‐٢)  نمره ٢٠(

 :گيري شده عبارتند از متغيرهاي اندازه.  كشور است٢٢ سال در ٥٠‐٦٠              
               1X = نفر١٠٠٠تعداد تلفن براي هر  

               2X = درصد چربي از كل كالري مصرفي    

               3X =پروتئين حيواني از كل كالري مصرفي 
 Y =سال٥٠‐٦٠مرد در گروه سني  نفر ١٠٠٠٠تعداد مرگ و مير ناشي از حمله قلبي در هر (‐٢(×١٠٠  ((Log 

  
 :افزار مناسب، به پرسشهاي زير پاسخ دهيد با استفاده از نرم

  فرض صفر بودن t براي آزمون (P-Value) مقدار ‐P و 1X و Yبرآورد همبستگي بين متغيرهاي ‐الف
 .ريد  را بدست آو1X و Yهمبستگي واقعي بين 

 = P‐مقدار         =r 
 .استنباط خود را بيان كنيد

برآورد كمتـرين توانهـاي دوم شـيب خـط رگرسـيوني را بدسـت       .  را درنظر بگيريد1X روي  Y رگرسيون   ‐ب
 .آورده و آزمون صفر بودن شيب خط رگرسيوني را انجام دهيد

 
       =    P‐       مقدار   =         d.f.     =      مقدار آمارهt=                       1b 

 .استنباط خود را بيان كنيد
 
در خصوص رابطه بين مرگ از حمله قلبي و تعداد تلفن در هر             ) ب(و  ) الف(هاي    با استفاده از نتايج قسمت    ‐ج

 . نفر در يك كشور اظهارنظر كنيد١٠٠٠
 



 ٢

بـرآورد كمتـرين توانهـاي دوم معادلـه       . هـر سـه متغيـر پيشـگو را درنظـر بگيريـد             روي   Y حال رگرسيون    ‐د
 .رگرسيوني را بدست آوريد

=iŶ 
  را گـزارش   1Xبرآورد كمترين توانهاي دوم پارامتر رگرسـيوني جزئـي متنـاظر بـا              ) د( براي مدل قسمت     ‐هـ

 . مقدار واقعي آنرا انجام دهيدي صفر بودنt   داده و آزمون 
  =    P‐   مقدار   =   d.f. =       مقدار آمارهt =                       1b 

 
 توضيح دهيد چرا چنين است؟. يكسان نيستند) هـ(و ) ب( در قسمتهاي 1bتوجه كنيد كه مقدار ‐و
 
 ١٠٠٠ تلفن بـراي هـر       ٢٠٠ براي كشوري با     Yبراي  % ٩٥يك بازه اطمينان    ) هـ(قسمت  با استفاده از مدل     ‐ز

كـل كـالري رژيـم غـذايي را         % ٧كل كـالري و پـروتئين حيـواني         % ٣٥نفر جمعيت بسازيد به طوريكه چربي       
 .تشكيل دهد

 حد پائين =      حد بالا=  
 
2203 فرض ‐ح ββ  . را آزمون كنيد=−

 =P‐مقدار               =  d.f.    =مقدار آمارة آزمون 
 .استنباط خود را بيان كنيد

 
ــون ‐ط ــدل   ‐ Fآزمـــ ــرازش مـــ ــه بـــ ــراي مقايســـ iiXiYاي بـــ εββ ++= ــدل  330 ــا مـــ   بـــ

iiXiXiXiY εββββ ++++=  . انجام دهيد3322110
 =P‐ مقدار              =  d.f.    =مقدار آمارة آزمون 

 .استنباط خود را بيان كنيد
 
020آزمــون ‐ي =β:H ــل 02 در مقاب ≠β:AH را در مــدل iiXiXiY εβββ +++=  انجــام 33220

 .دهيد
 =P‐ مقدار              =  d.f.    =مقدار آمارة آزمون 

 .استنباط خود را بيان كنيد
 

ــدل         ‐ك ــا را در م ــتاندارد آنه ــاي اس ــي و خط ــيوني جزئ ــرايب رگرس ــاي دوم ض ــرين توانه ــرآورد كمت ب

iiXiY εββ ++=  . بدست آوريد330
=  3bS  =     3b  = 0bS   =   0b 
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 كرد كه افزايش درصد كالري پروتئين حيواني در رژيم غذايي مردم يك كشور سبب               توان استنباط   آيا مي ‐س
 .شود؟ توضيح دهيد  سال مي٥٠‐٦٠افزايش وقوع حمله قلبي در بين مردان 

 1X  2X  3X  Y كد كشور
 ٨١  ٨  ٣٣  ١٢٤  ١ 
 ٥٥  ٦  ٣١  ٤٩  ٢ 
 ٨٠  ٨  ٣٨  ١٨١  ٣ 
 ٢٤  ٢  ١٧  ٤  ٤ 
 ٧٨  ٤  ٢٠  ٢٢  ٥ 
 ٥٢  ٦  ٣٩  ١٥٢  ٦ 
 ٨٨  ٧  ٣٠  ٧٥  ٧ 
 ٤٥      ٧        ٢٩  ٥٤  ٨  
 ٥٠  ٦  ٣٥  ٤٣  ٩ 

٦٩  ٥  ٣١  ٤١ ١٠ 
٦٦  ٤  ٢٣  ١٧  ١١ 

 ٤٥  ٣  ٢١  ٢٢  ١٢ 
 ٢٤  ٣  ٨  ١٦  ١٣ 
 ٤٣  ٣  ٢٣  ١٠  ١٤ 
 ٣٨  ٦  ٣٧  ٦٣  ١٥ 
 ٧٢  ٨  ٤٠  ١٧٠  ١٦ 
 ٤١  ٦  ٣٨  ١٢٥  ١٧ 
 ٣٨  ٤  ٢٥  ١٥  ١٨ 
 ٥٢  ٧  ٣٩  ٢٢١  ١٩ 
 ٥٢  ٧  ٣٣  ١٧١  ٢٠ 
 ٦٦  ٦  ٣٨  ٩٧  ٢١ 
 ٨٩  ٨  ٣٩  ٢٥٤  ٢٢ 
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  بيمار مبتلا به نـوعي بيمـاري بـه        ٤٦. باشد  هاي پيوست در رابطه با يك تحقيق پزشكي مي          داده‐٣)  نمره ١٤(
 و ) Treatment=١ (A، مـداواي نـوع      (Treatment=0)       صورت تصـادفي بـه سـه گـروه شـاهد                    

  مـاه بـه مـدت يـك مـاه دفعـاتي             ١٥پـس از    . انـد    تقسيم شده  B (Treatment=2)              مداواي نوع   
              (Resp)               قة بيمـاري    كه بيماري در آنها مشاهده شده است شمارش و همراه با جنس مريض و ساب 

 بـراي  .  جـدول پيوسـت گـزارش شـده اسـت          (Base)              مريض در يك مـاه قبـل از شـروع معالجـه             
  مشـخص   ٩٩٩هاي گم شده با كـد         داده.  درنظر گرفته شده است    Sex=0 و براي زن     Sex=١              مرد  
 .اند               شده
 راي تعيين تأثير مداوا بر متوسط تعـداد دفعـات بـروز بيمـاري              يك مدل رگرسيوني مناسب ب    )               الف

 در ايـن مـدل عـلاوه بـر اثرهـاي اصـلي اثـر متقابـل درمـان و                    .               درنظر گرفته و آنرا بـرازش كنيـد       
  α=5%آزمون نيكوئي برازش را بـراي مـدل بدسـت آمـده در سـطح                .               سابقه را نيز منظور كنيد    

 اثر سابقه بيماري در كداميك از سه گروه تأثير بيشتري بر متوسط تعداد دفعات بـروز                .               انجام دهيد 
               بيماري دارد؟

 
آزمون نيكوئي برازش را مجدداً انجام داده و استدلال كنيد كه آيـا             .  ساده كنيد  α=5%مدل را در سطح     ) ب
  وجود دارد يا خير؟α=5%داري در سطح  ز نظر اين محك بين دو مدل تفاوت معنيا

 
 بدست آوريـد و در آن مـرزي را تعيـين كنيـد كـه چنانچـه سـابقة                    α=5%ترين مدل را در سطح        ساده) ج

براسـاس ايـن    . بودي مريض نداشته باشند    تأثيري بر به   B و   Aبيماري از آن بيشتر شود هيچ يك از درمانهاي          
ــابقه   ــا سـ ــي بـ ــدل مريضـ ــداواي   Base=20مـ ــدام مـ ــان كـ ــت درمـ ــد تحـ ــرد؟B و A بايـ ــرار گيـ   قـ

 
آيا مدل انتخاب شده ميانگيني و واريانسي سازگار بـا          . ها محاسبه كنيد    ميانگين و واريانس پاسخ را در داده      ) د

) ج( داريد؟ پس از تصحيح ، مرز تعيين شـده در قسـمت              ها دارد؟ اگر نه براي ترميم مدل چه پيشنهادي          داده
 چه خواهد بود؟



 ٥

 
Treatment  Sex  Base  Resp 
 0  0  63  21 
 2  1  10  0 
 2  1  33  1 
 2  0  25  10 
 2  0  11  10 
 1  1  14  7 
 1  0  13  2 
 0  0  7  15 
 1  0  2  1 
 0  0  8  3 
 1  1  21  4 
 2  0  1  0 
 2  1  7  1 
 2  0  30  5 
 1  1  18  8 
 0  0  1  1 
 2  0  9  1 
 1  1  18  5 
 0  0  23  33 
 1  0  0  0 
 1  0  45  30 
 2  1  12  1 
 0  1  5  12 
 1  1  9  3 
 2  1  29  30 
 0  1  9  2 
 1  1  18  999 
 0  0  24  9 
 0  0  4  1 
 0  1  18  2 
 0  1  1  0 
 2  1  10  8 
 2  1  3  3 
 1  1  9  2 
 1  1  9  10 
 2  0  2  2 
 2  1  2  2 
 2  1  1  4 
 0  0  13  10 
 1  1  11  2 
 2  1  13  2 
 1  1  0  1 
 2  0  999  12 
 0  1  3  1 
 0  1  7  1 
 0  1  49  18 


